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Poznámky k 31.12.2013  
 

Čl. I 
Všeobecné údaje 

1. Identifikačné údaje účtovnej jednotky  
 
a)  
Názov účtovnej jednotky SOŠ pre žiakov so sluchovým postihnutím               
Sídlo účtovnej jednotky Koceľova 26, 821 08 Bratislava 
IČO 00605794 
Dátum zriadenia  01.01.1991 
Spôsob zriadenia Zriaďovateľská listina                               
Názov zriaďovateľa Okresný úrad Bratislava                                             
Sídlo zriaďovateľa Teplická 4, 831 02 Bratislava  
b) Právny dôvod na zostavenie účt. závierky Riadna 
c) Účtovná jednotka je súčasťou kons. celku Ano 
  

 
2. Opis činnosti účtovnej jednotky  
 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky  Poskytovanie výchovy a vzdelávania  

 
3. Informácie o štatutárnych zástupcoch a o organizačnej štruktúre účtovnej jednotky  
 
Štatutárny zástupca (meno a priezvisko) 
 

Mgr. Eva Kršková 

Štatutárny zástupca (funkcia) 
 

Riaditeľka 

Priemerný počet zamestnancov počas 
účtovného obdobia 

59,2 

- Počet zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa 
zostavuje účtovná závierka účtovnej jednotky  

67 

z toho:   
počet vedúcich zamestnancov 

 
7 

Organizačná štruktúra účtovnej jednotky: Organizačné zložky: SOŠ, OU  
súčasti:   Školský internát, Školská jedáleň   

  
 
 



 
Poznámky  individuálnej účtovnej závierky  zostavenej k 31. decembru 2013 

 

 2

Čl. II 
Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach  

 
1. Účtovná závierka je zostavená za splnenia predpokladu nepretržitého pokračovania účtovnej 

jednotky vo svojej činnosti: ÁNO  
 
2. Zmeny účtovných metód a účtovných zásad: NIE 
 
3. Spôsob ocenenia jednotlivých položiek  
 
Dlhodobý nehmotný majetok nakupovaný  
sa oceňuje obstarávacou cenou. Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady 
súvisiace s jeho obstaraním. Vyskytujúce sa náklady súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke: 
dopravné, montáž, provízia.  
 
Súčasťou obstarávacej ceny nie sú: úroky, realizované kurzové rozdiely, ktoré vznikli do momentu 
uvedenia dlhodobého majetku do užívania.  
 
Dlhodobý nehmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou  
Účtovná jednotka nemá obsahovú náplň  
 
Dlhodobý nehmotný majetok nakupovaný  
sa oceňuje obstarávacou cenou. Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady 
súvisiace s jeho obstaraním. Vyskytujúce sa náklady súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke: 
dopravné, montáž, inštalácia. 
  
Súčasťou obstarávacej ceny nie sú: úroky, realizované kurzové rozdiely, ktoré vznikli do momentu 
uvedenia dlhodobého majetku do užívania.  
 
Dlhodobý hmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou  
Účtovná jednotka nemá obsahovú náplň.  
 
Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok získaný bezodplatne  
sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou cenou. Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom 
pri splynutí, zlúčení, rozdelení alebo pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v 
účtovníctve. Ak cenu nie je možné zistiť, oceňuje sa reprodukčnou obstarávacou cenou.  
 
Spôsob a výška poistenia dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku  
Účtovná jednotka má poistený hnuteľný majetok pre škody spôsobené neznámym páchateľom a škodami 
vzniknutými živelnými udalosťami (napr. zatopenie a pod.).  
Služobné motorové vozidlo je poistené povinným zmluvným poistením a do mája aj havarijným 
poistením.  
 
Dlhodobý finančný majetok  
Účtovná jednotka nemá obsahovú náplň.  
 
Zásoby nakupované  
Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou. Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa zásoby 
obstarali a náklady súvisiace s ich obstaraním.  
 
Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou  
Účtovná jednotka nemá obsahovú náplň.  
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Zásoby získané bezodplatne  
Sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou. 
 
Pohľadávky  
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Toto ocenenie sa znižuje o pochybné a 
nevymožiteľné pohľadávky prostredníctvom opravnej položky. 
 
Krátkodobý finančný majetok  
Peňažné prostriedky a ceniny (poštové známky, gastrolístky) sa oceňujú ich menovitou hodnotou. 
Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje opravnou položkou. 

 
Časové rozlíšenie na strane aktív 
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie 
zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 
Záväzky, vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov 
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú 
obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, 
uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.  
Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie známych rizík 
alebo strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 

 
Časové rozlíšenie na strane pasív  
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na 
dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 
Deriváty  
Účtovná jednotka nemá obsahovú náplň 

 
Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi  
Účtovná jednotka nemá obsahovú náplň 
 
Majetok obstaraný z transferov sa oceňuje obstarávacou cenou. 
 
Finančný prenájom  
Účtovná jednotka nemá obsahovú náplň. 

 
4. Spôsob zostavenia odpisového plánu pre dlhodobý majetok, doba odpisovania, sadzby odpisov 

a odpisové metódy pri stanovení účtovných odpisov 
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku sú stanovené tak, že sa 
vychádza z predpokladanej doby jeho užívania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať 
sa začína v mesiaci kedy bol dlhodobý majetok zaradený do užívania. Metóda odpisovania sa používa 
lineárna. Predpokladaná doba užívania a odpisové sadzby sú stanovené takto:  
takto: 

Odpisová skupina Predpokladaná doba  
používania v rokoch  

Ročná odpisová sadzba 
v % 

1 4 1/4 
2 6 1/6 
3 12 1/12 
4 20 1/20 
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Drobný nehmotný majetok od 0,00 € do 2 400,00 €, ktorý podľa rozhodnutia účtovnej jednotky nie je 
dlhodobým nehmotným majetkom sa účtuje pri obstaraní do nákladov na účet 518 - Ostatné služby. 
Vedie sa v operatívnej evidencii (OTE) 
 
Drobný hmotný majetok od 0,00 € do 1 700,00 €, ktorý podľa rozhodnutia účtovnej jednotky nie je 
dlhodobým hmotným majetkom sa účtuje ako spotreba materiálu na účet 501 – spotreba materiálu. Vedie 
sa v operatívnej evidencii (OTE) 
 
5. Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku. 
Prechodné zníženie hodnoty majetku sa vyjadruje opravnou položkou.  
Opravné položky sa tvoria na základe zásady opatrnosti, ak je opodstatnené predpokladať, že nastalo 
zníženie hodnoty majetku oproti jeho pôvodnému oceneniu, okrem trvalého zníženia hodnoty majetku. 
Opravnou položkou sa odhaduje predpokladané zníženie hodnoty majetku. Predpoklad zníženia hodnoty 
majetku je opodstatnený, ak sa udiala skutočnosť, ktorá je dôvodom na odhad zníženia budúcich 
ekonomických úžitkov z tohto majetku. 
Ak došlo k trvalému zníženiu hodnoty majetku, zníženie sa účtuje na ťarchu nákladov, napríklad odpis 
pohľadávky na základe súdneho rozhodnutia o jej vyrovnaní,  mimoriadny odpis dlhodobého majetku. 
Opravné položky pri odpisovanom dlhodobom majetku, ktorého úžitková hodnota sa znižuje 
opotrebovaním, sa tvoria, ak jeho úžitková hodnota zistená pri inventarizácii je výrazne nižšia ako jeho 
ocenenie v účtovníctve po odpočítaní oprávok a toto zníženie hodnoty nemožno považovať za zníženie 
trvalého charakteru.  

Opravné položky k zásobám sa účtujú pri dočasnom znížení úžitkovej hodnoty zásob, napríklad, ak sa pri 
inventarizácií zistí, že čistá realizačná hodnota zásob je nižšia, než je cena použitá na ich ocenenie 
v účtovníctve a toto zníženie hodnoty nemožno považovať za zníženie trvalého charakteru.  

Opravné položky k pohľadávkam sa tvoria najmä k pohľadávkam, pri ktorých je opodstatnené 
predpokladať, že ich dlžník úplne alebo čiastočne nezaplatí, k sporným pohľadávkam voči dlžníkom, 
s ktorými sa vedie spor o ich uznanie. 
Tvorba opravných položiek v rámci hlavnej činnosti - k pohľadávkam, pri ktorých je riziko, že ich dlžník 
úplne alebo čiastočne nezaplatí, ak od splatnosti pohľadávky uplynula doba dlhšia ako: 

365 dní najviac do výšky       25 % menovitej hodnoty pohľadávky bez príslušenstva  
720 dní najviac do výšky        50% menovitej hodnoty pohľadávky bez príslušenstva 

1 080 dní najviac do výšky       100 % menovitej hodnoty pohľadávky bez príslušenstva 
 
Tvorba opravnej položky sa účtuje na ťarchu nákladov v prospech príslušného účtu opravných položiek.  
 
Opravné položky sa zúčtujú znížením alebo zrušením v prospech výnosov, ak toto opatrenie neustanovuje 
inak a na ťarchu príslušného účtu opravných položiek, ak inventarizácia v nasledujúcom účtovnom 
období nepreukáže opodstatnenosť ich existencie alebo výšky, alebo ak pominuli dôvody ich existencie 
v priebehu účtovného obdobia. 
 
6. Zásady pre vykazovanie transferov. 
 
O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer isté, že sa splnia všetky podmienky 
súvisiace s dotáciou a súčasne, že sa dotácia poskytne.  
 
Bežný transfer od cudzích subjektov - sa  zúčtuje do výnosov  vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi.  
Bežný transfer od zriaďovateľa - sa  zúčtuje do výnosov  vo vecnej a časovej súvislosti s výdavkami.  
Bežný transfer poskytnutý cudzím subjektom - sa  zúčtuje do nákladov po splnení podmienok.  
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Kapitálový transfer od cudzích subjektov - sa  zúčtuje do výnosov  vo vecnej a časovej súvislosti s 
nákladmi (napr. s odpismi, s opravnou položkou, so zostatkovou hodnotou vyradeného dlhodobého 
majetku).  
Kapitálový transfer od zriaďovateľa - sa  zúčtuje do výnosov  vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi 
(napr. s odpismi, s opravnou položkou, so zostatkovou hodnotou vyradeného dlhodobého majetku).  
Kapitálový transfer poskytnutý cudzím subjektom - sa  zúčtuje do nákladov po splnení podmienok.  
 
7. Spôsob prepočtu údajov v cudzích menách na menu euro. 
 
Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu prepočítavajú na 
menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo 
Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.  
Na ocenenie prírastku cudzej meny nakúpenej za euro sa použije kurz, za ktorý bola táto cudzia mena 
nakúpená. 
Na úbytok rovnakej cudzej meny v hotovosti alebo z devízového účtu sa na prepočet cudzej meny na eurá 
použije referenčný výmenný kurz určený a vyhlásený Európskou centrálnou bankou alebo Národnou 
bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.  
Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem prijatých a poskytnutých preddavkov) sa ku dňu, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka, prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom 
určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka, a účtujú sa s vplyvom na výsledok hospodárenia.  
Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene prostredníctvom účtu vedeného v tejto cudzej mene sa 
prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou 
centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného 
prípadu. Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa už neprepočítavajú.  
Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene na účet zriadený v eurách a z účtu zriadeného v eurách sa 
prepočítavajú na menu euro kurzom, za ktorý boli tieto hodnoty nakúpené alebo predané. Ku dňu, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa už neprepočítavajú.  

 
 

Čl. III 
Informácie o údajoch na strane aktív súvahy 

 
Obežný majetok  
 
Pohľadávky 
Pohľadávky tvoria pohľadávky v lehote splatnosti voči zamestnancovi 39,30 € (zostatok benzínu v 
služobnom aute) a neuhradená odberateľská faktúra z MPC na sumu 3,70 €.  
 

 
Čl. IV 

Informácie o údajoch na strane pasív súvahy 
 
B  Záväzky 
 
Záväzky voči zamestnancom, poisťovniam, DÚ a pod.  – decembrová výplata, zaslaná na depozitný účet 
organizácie, nevyčerpané prostriedky z projektu COMENIUS na darovacom účte a zostatok na účte 
Sociálneho fondu. 
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Čl. VI 
Informácie o údajoch na podsúvahových účtoch 

 
Na podsúvahových účtoch je vedený majetok od 50,00 EUR do 1699,99 EUR pri hmotnom majetku 
a od 50,00 EUR do 2 399,99 EUR pri nehmotnom majetku. Na podsúvahovom účte 789 Materiál 
v skladoch civilnej ochrany evidujeme majetok v hodnote 584,70 EUR. 
 
  

Čl. IX 
Informácie o rozpočte a hodnotenie plnenia rozpočtu  

 
Rozpočet organizácie bol schválený dňa 1.1.2013 delimitáciou z kapitoly MŠVVaŠ SR do kapitoly 
Ministerstva vnútra SR v súlade s nariadením vlády SR č. 630/2008 Z.z., ktorým sa ustanovujú 
podrobnosti rozpisu finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu pre školy a školské zariadenia v znení 
neskorších predpisov.   
Zmeny rozpočtu:  
 

- prvá úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 30.01.2013 Normatívne fin.prostr. úprava 

V_1 – 630/640 

- druhá úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 31.01.2013 Nenormatívne fin. prostr. 

vzdelávacie poukazy 

- tretia úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 08.04.2013 Normatívne fin.prostr. ocenenie 

pedagógov 

- štvrtá úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 13.05.2013 Normatívne fin.prostr. úprava 

630 

- piata úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 17.07.2013 Normatívne fin.prostr. úprava 

630 

- šiesta úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 30.07.2013 Normatívne fin.prostr V_3 

dohodovacie konanie 

- siedma úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 02.09.2013 Normatívne fin.prostr. V_3b na 

výkon členov maturit. komisií  

- ôsma úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 11.11.2013 Normatívne fin.prostr. V_3c na 

výkon členov maturit. komisií  

- deviata úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 13.11.2013 Nenormatívne fin. prostr.  

za mimoriadne výsledky žiakov 

- desiata úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 14.11.2013 Nenormatívne fin. prostr. 

vzdelávacie poukazy 

- jedenásta úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 31.01.2013 Normatívne fin. prostr. V_4 

úprava EDUZBER 

- dvanásta úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 15.11.2013 Nenormatívne fin. prostr.  

za mimoriadne výsledky žiakov 

- trinásta úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 19.11.2013 Normatívne fin.prostr. úprava 

630 

- štrnásta úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 26.11.2013 Normatívne fin.prostr. úprava 

610/620 

- pätnásta úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 28.11.2013 Normatívne fin.prostr. úprava 

610/620 

- šestnásta úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 06.12.2013 Účelovo prijaté fin.prostriedky na 

havárie z bežných výdavkov 

- sedemnásta úprava rozpočtu OÚ 
Bratislava, odbor školstva zo dňa 10.12.2013 Normatívne fin.prostr V_5 

dohodovacie konanie 
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Čl. X 

Informácie o skutočnostiach, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka  
do dňa zostavenia účtovnej závierky 

 
Po 31. decembri 2013 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie 
v účtovnej závierke za rok 2013 a ktoré by ovplyvnili výsledok hospodárenia ani iné mimoriadne 
skutočnosti. 
 


